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Szerzők rövid szakmai életrajza

Gát Ákos Bence a Párizsi Sciences Pón, a Strasbourgi Egyetemen, a Paris 
 1 Panthéon- Sorbonne Egyetemen és az ENA- n szerzett jogász, politológus 
és közigazgatási diplomákat, egy évig tanult ösztöndíjasként a barcelonai Pom-
peu Fabra Egyetemen.  2011- ben  megalapította a Duel Amical – vitapolitika.hu 
nemzetközi internetes vitamagazint.  2014- től  az Igazságügyi Minisztérium 
munkatársa és a Szegedi Tudományegyetem óraadója. Kutatóként dolgozott 
a Századvég Alapítványnál, valamint jogi tanácsadóként az Európai Parlament 
elnöki kabinetében.  2018- ban  lefordította Bertrand Mathieu francia alkot-
mányjogász professzor A jog a demokrácia ellen? című könyvét,  2019- ben  saját 
könyve jelent meg Küzdelem az Európai színtéren – a Magyar országgal szembeni 
„jogállamiság”- kritika feltáratlan összefüggései címmel.

Tudományos tevékenységét  2019- től  a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen 
folytatja doktoranduszként és az Eötvös József Kutatóközpont Európa Stratégia 
Kutatóintézet (EUSTRAT) kutatójaként.

Szakterületei közé tartoznak a francia–magyar kapcsolatok, az európai jog 
és az európai politika, fő kutatási témája az európai uniós jogállamiság- politika.

Kalas Vivien  2019- ben  szerzett diplomát az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Állam-  és Jogtudományi Karának politológia alapszakán.  2021- ben  fejezte be 
tanulmányait az ELTE ÁJK politikatudomány mesterszakán.

2021 szeptemberétől az ELTE ÁJK Politikatudományi Doktori Iskolájának 
PhD- hallgatója.

2020 januárjától a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Eötvös József Kutatóköz-
pont Európa Stratégia Kutatóintézetének (EUSTRAT) munkatársa.

Főbb kutatási területei közé tartozik az Európai Tanács döntéshozatala, 
az európai uniós demokrácia, a jogállamisági kérdések, illetve az Európai Unió 
oktatáspolitikája.

Dr. Máthé Réka Zsuzsánna PhD előbb kommunikációt, valamint német nyelvet 
és irodalmat tanult, később okleveles közgazdász végzettséget szerzett közin-
tézmények menedzsmentje szakirányon a Michigan State University és a Babes- 
Bolyai Tudományegyetem közösen működtetett mesterképzésén. Tanulmányait 
a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Közigazgatás- tudományi Doktori Iskolájában 
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folytatta, a képzés keretein belül ösztöndíjjal tanult a prágai Károly Egyetemen. 
Doktori tanulmányaival egy időben ösztöndíjasként tanult a College of Europe 
mesterképzésén, ahol európai politikatudomány és közigazgatás szakon vég-
zett. Felsőfokú tanulmányait román, német, angol és francia nyelveken végezte.

Tudományos tevékenysége során országos kutatói pályázatot nyert 
 2014- ben, amelynek szakmai felügyelője a Magyar Tudományos Akadémia 
volt, valamint  2017- ben  az Új Nemzeti Kiválóság Program ösztöndíjpályázatán 
nyert doktorjelölt kategóriában. Számos nemzetközi konferencián adott elő, 
és több hazai és nemzetközileg is jegyzett folyóiratban megjelent publikációja 
van. Oktatott a Budapesti Corvinus Egyetemen és a Nemzeti Közszolgálati 
Egyetemen.

Kutatóként dolgozott az NKE Amerika Tanulmányok Kutatóintézetben, 
munkáját  2020- tól  az Európa Stratégia Kutatóintézetben (EUSTRAT) foly-
tatja. Itt elsősorban a gazdasági és pénzügyi, valamint kohéziós politikákkal 
foglalkozik, de a szakterületei közé tartozik a szociális politikák, a nyilvános 
diplomácia, az európai és amerikai identitás, a társadalmi mozgalmak, vala-
mint a társadalmi tőke is.

Miszlivetz Áron James  2012–2015 között a leideni egyetem nemzetközi tanulmá-
nyok (BA) hallgatója, majd  2018- ban  a bruges- i  College of Europe, Nemzetközi 
Kapcsolatok és Diplomácia szakirány ösztöndíjas mesterhallgatója. Diploma-
munkáját az EU antikorrupciós tevékenységéről írta az ukrán védelmi szektor-
ban, amely során elnyerte a legjobb antikorrupciós témájú szakdolgozat díját. 
 2018- tól  az Európai Uniós Ügyekért Felelős Államtitkárság főosztályvezető- 
helyetteseként, jelenleg a kabinetben segíti a magyar EU- s szakpolitikák koor-
dinációját.  2020 márciusától a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Európa Stratégia 
Kutatóintézet kutatója.  2021 márciusától az Európai Bizottság Szomszédság-
politika és Bővítés Főigazgatóságán kiküldött nemzeti szakértőként segíti 
a Bizottság munkáját.

Kutatási témái: EU-s szomszédságpolitika, Keleti Partnerség, Nyugat- 
Balkán, EU-s biztonság- és védelempolitika, EU–NATO- kapcsolatok.

Dr. Navracsics Tibor  1990- ben  szerzett diplomát az ELTE Állam-  és Jogtudományi 
Karán.  1999- ben  doktorált az ELTE ÁJK- n politikatudományból.  2006- tól   2014- ig  
a Fidesz ország gyűlési képviselője és frakcióvezetője volt.  2010 és  2014 között 
közigazgatási és igazságügyi miniszteri és miniszterelnök- helyettesi pozíciót 
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Máthé Réka Zsuzsánna

Felértékelődött a régiók szerepe

A pandémia hatására az uniós regionális politika megújulni látszik: a kohéziós 
alapok felhasználási módja lényegesen megváltozott, mi több, a regionális 
politikák legújabb pályázati lehetősége is a járvány által okozott károkra adott 
innovatív megoldásokat támogatja.

A világjárvány okozta súlyos gazdasági és társadalmi károk ellensúlyozása 
érdekében úgy a tagállamok, mint az Európai Unió számos intézkedést foga-
natosítottak, amelyeknek célja a krízishelyzetre adott gyors válaszadás volt. 
Tudva azt, hogy az egyes kihívások pontos részleteit a helyi közösségek ismerik, 
és ennek megfelelően a leghatékonyabb választ is azok adhatják, az Európai 
Unió szakpolitikáiban úgy tűnik, hogy megerősödött a régiók szerepe. Ezt 
leginkább a kohéziós szakpolitika egyes új intézkedéseiből láthatjuk.

Egyrészt, megváltoztak a kohéziós alapok felhasználásának elsődleges céljai 
és a forráselosztás aránya. A kohéziós alapok támogatásai a különböző fejlett-
ségű régiók felzárkóztatását célozza meg, vagyis a regionális konvergencia 
hosszú távú beruházásaira összpontosít. Ezzel szemben, az egyik új kezdemé-
nyezés elsődleges célja, hogy a kialakult szükséghelyzetre a tagállamok régiói 
gyorsan és eredményesen tudjanak reagálni. A Bizottság  2020 áprilisában két, 
a koronavírusra adott válaszokat támogató beruházási kezdeményezési intéz-
kedéscsomagot (Coronavirus Response Investment Initiative és a Coronavirus 
Response Investment Initiative Plus) indított el, amelyeket az Európai Parlament 
és a Tanács rendkívül gyorsan jóváhagyott. Az átalakítási céloknak megfele-
lően az új intézkedési csomagok rendkívül rugalmasak. A regionális felzár-
kóztatáson túlmenően elsődleges céljuk, hogy a leginkább érintett területeken 
nyújtsanak gyors segítséget, mint például az egészségügy, valamint a helyi kis-  
és középvállalatok. Mi több, a program lehetővé teszi, hogy a régiók  100%- os  
társfinanszírozási rátáért folyamodjanak az egyes programok esetében, ami 
nagymértékű segítséget nyújt az esetleges likviditási nehézségek elkerülésé-
ben. Az intézkedéscsomag által nyújtott lehetőséggel az Unió  27 tagállama élt, 
vagy tervez élni,1 és több mint száz különböző, releváns  programmódosítási 
szándékot nyújtottak már be. Ezek mintegy kétharmadát a Bizottság már 

1  European Commission: Coronavirus Response Investment Initiative: Cohesion Policy Action 
against the Coronavirus Pandemic. Regional and Urban Policy (2020. július). 
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jóváhagyta, és a többi program engedélyezése is folyamatban van. Magyar-
ország esetében ez a módosítás tette lehetővé, hogy a korábban csak bizonyos 
régiókban lévő kis-  és középvállalatoknak adható támogatást2 az ország többi 
területén lévő vállalkozás is igénybe vehesse. A kohéziós politikák átalakítása 
az Interreg Magyar ország–Szlovákia3 programot is érintette, amelynek költ-
ségvetése  97 millió euró, és jelenleg összesen  39 futó projektje van.

Nem csupán a kohéziós alapok felhasználási célja és az egyes programok 
finanszírozási aránya módosult a pandémia hatására. Július végén, rendkí-
vül szoros lejáratú jelentkezési határidővel (szeptember  7- e), a Bizottság egy 
új pályázati lehetőséget4 tett közzé, amelynek célja új regionális partnerségi 
programok kialakítása. A kezdeményezés leginkább arra törekszik, hogy olyan 
transznacionális üzleti beruházási projektek kialakítását ösztönözze, amelyek 
felgyorsítják a régiók közötti innováció kiterjesztését. A jelenlegi bizottsági 
prioritásokkal összhangban négy új kiemelt terület van. Első helyen szere-
pelnek a világjárvány kezelésére bevezetett új technológiák és megoldások, 
mint például az orvosi értéklánc fejlesztése érdekében mozgósított regionális 
kapacitás és innováció felgyorsítása. Második pontban azon orvostechnikai 
termékekkel és szolgáltatásokkal kapcsolatos projektek szerepelnek, amelyek 
érintik a körkörös gazdaság és az egészségbiztonság sürgető kérdéseit. Ilyenek 
például az orvostechnikai eszközök és berendezések újragyártása és felújítása, 
vagy az egészségügyi hulladék kezelése. A pályázat keretén belül egyéb támo-
gatott területek: a felelősségteljes, innovatív és intelligens turizmus a külön-
böző értékláncokon keresztül, illetve a hidrogéntechnológián alapuló innovatív 
megoldások a szénintenzív régiók sajátos kihívásainak kezelése érdekében.

A bemutatott legújabb uniós intézkedések azt emelik ki, hogy krízishely-
zetekben leginkább a lokális vagy regionális szereplők képesek gyors és haté-
kony választ adni. Az Unió az ilyen irányú törekvéseket támogatja, miközben 
a hosszú távú stratégiák és prioritások meghatározásának jogát megtartja 
önmagának.

2020. augusztus  28.

2  European Commission: Supporting SMEs and Digital Infrastructure in Hungary with EU Funding 
During the Coronavirus Crisis. Regional Policy,  2020. június  8.
3  European Commission: EU Funds Mitigate the Impact of the Pandemic in Denmark and Near 
the Hungarian–Slovakian Border (2020. augusztus  3.). 
4  European Commission: Pilot Action on Interregional Innovation Call for Expression of Interest 
for Covid- 19. Regional and Urban Policy (é. n.). 
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Az EUSTRAT Műhelytanulmányok a Nemzeti Közszolgálati 
Egyetem Eötvös József Kutatóközpont Európa Stratégia Kutató-
intézet munkatársainak azon gyorsjelentéseit tartalmazza, 
amelyek meghaladják egy blogbejegyzés terjedelmét, tanulmá-
nyok előtanulmányaiként szolgálnak. Célunk, hogy minél aktuá-
lisabb témákat dolgozzunk fel, kutatási részeredmények bemu-
tatásával. Az elemzések az Európai Bizottság struktúrájának 
megfelelően a magyar országi viszonylatban is kiemelten kezelt 
szakpolitikákat fogják össze, úgymint a biztonság-  és védelem-
politika, a demokrácia és jogállamiság, a digitalizáció, a gaz-
daság és pénzügy, a kisebbségpolitika, az oktatás és kultúra, 
valamint a szomszédság-  és bővítéspolitika.

A tanulmánykötetet ajánljuk az Európai Unió iránt érdeklődő 
szakmai közvélemény számára, amely az európai integráció-
ról való intenzívebb kommunikációt szolgálja magyar és angol 
nyelven egyaránt.

The EUSTRAT Working Papers contains quick reports from 
the researchers of the Europe Strategy Research Institute of 
the Eötvös József Research Center at the University of Public 
Service, which exceed the scope of a blog post, and serve as 
preliminary studies. Our goal is to process current topics by 
presenting partial research results. In line with the structure 
of the European Commission, the analyzes bring together 
policies that are a priority in Hungary, such as security and 
defense policy, democracy and the rule of law, digitalisation, 
economy and finance, minority policy, education and culture, 
neighborhood and enlargement policy.

I recommend the working papers to the professional public 
interested in the European Union, which serves for more 
intensive communication about European integration in both 
Hungarian and English languages.
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